

## 习近平对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出重要指示强调

# 坚持以人民为中心 全面落实打防管控措施 坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势

### 李克强作出批示

新华社北京4月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出重要指示强调,近年来,各地区各部门贯彻党中央决策部署,持续开展电信网络诈骗犯罪打击治理,取得了初步成效。要坚持以人民为中心,统筹发展和安全,强化系统观念、法治思维,注重源头治理、综合治理,坚持齐抓共管、群防群治,全面落实打防管控各项措施和金融、通信、互联网等行业监管主体责任,

加强法律制度建设,加强社会宣传教育防范,推进国际执法合作,坚决遏制此类犯罪多发高发态势,为建设更高水平的平安中国、法治中国作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,依法打击电信网络诈骗犯罪的成效要继续巩固并深化,更好维护人民群众财产安全与合法权益。

全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议8日在京召开。会上传达了习近平重要指示和李克强

批示。国务委员、国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议总召集人赵克志在会上讲话,他指出,习近平总书记的重要指示为做好当前和今后一个时期的打击治理电信网络诈骗犯罪工作指明了前进方向,提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实把打防管控各项措施抓细抓实抓落地,坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势,以优异成绩庆祝建党100周年。

中央网信办、工业和信息化部、中国人民银行、最高人民法院、最高人民检察院有关负责同志在会上作了发言。会议通报了全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作有关情况。

国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议召集人、25个成员单位负责同志等在主会场参加会议,省市区三级打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议召集人、成员单位负责同志在各地分会场参加会议。

一段时间以来,总有一些西方政客和媒体就涉疆问题散布谣言,把子虚乌有的事情说得有鼻子有眼,他们是如何造谣生事的?背后又有怎样的利益链条?一些人频频以“受害者”形象出现在西方媒体的报道中,但事实真相又是怎样?

新疆维吾尔自治区4月9日在外交部举行涉疆问题新闻发布会,其间,新疆维吾尔自治区相关负责人用大量调查和数据,揭批了国际反华势力就新疆问题炮制的所谓“数据库”。

### “背后都有美西方反华势力的影子”

新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人徐贵相表示,近年来,国际上一些反华势力炮制了所谓“新疆数据项目”“新疆受害者数据库”“维吾尔过渡期司法数据库”,笼络收集了一批所谓的“证人证言”,妄图以假乱真、诋毁新疆、蒙骗世人。

徐贵相介绍,“新疆数据项目”由“澳大利亚战略政策研究所”建立,得到了美有关政府部门和反华组织“人权观察”的资助和支持。“澳大利亚战略政策研究所”为了金主利益,热衷于炒作各种反华议题,四处散布谣言,丑化、妖魔化中国,根本就不是学术研究机构,而是美国政府操纵的反华工具,是披着“学术”外衣的反华“急先锋”。徐贵相说。

据介绍,“新疆受害者数据库”由美国人斌吉恩伙同反华“专家”、“东突”分子建立,得到了美国、澳大利亚等国有关方面的资助和支持;“维吾尔过渡期司法数据库”由“世维会”下属的“挪威维吾尔委员会”主席拜合提亚尔·吾买尔建立,得到了美国“国家民主捐赠基金会”的资助和支持。

“我们不难发现,这些所谓的涉疆‘数据库’均由国际上一些反华组织、人员或‘东突’分子建立,且背后都有美西方反华势力的影子。”徐贵相说。

## 反华势力涉疆「数据库」原形毕露!

### 新疆维吾尔自治区涉疆问题新闻发布会见闻

#### 内容粗制滥造 造假手法低劣

这些所谓“数据库”中的内容,真实性如何?

徐贵相介绍,所谓涉疆“数据库”中一些“证人”,其实是被美西方反华势力雇佣的、在境外靠抹黑新疆为生的“演员”。此外,境外一些反华分子为博取国际社会同情,蓄意编造境内亲属“被拘捕”“遭迫害”“失踪失联”等谎言,严重误导国际社会舆论。

徐贵相说,经认真研究核对,三个“数据库”共涉及12050人,查实10708人,1342人系凭空编造。查实的10708人中,6962人在社会上正常生活,3244人因危害国家安全和其他刑事犯罪被判刑,238人因疾病等原因死亡,264人在境外。

#### “不要被坏人欺骗”“快回来吧”

“女儿我想对你说……今后千万不要被境外反华势力欺骗,好好完成自己的学业和工作。我想你了,我希望你早点回祖国,家人团聚的话大家都高兴。”在发布会现场播放的一段视频中,如今已从新疆伊斯兰教经学院退休的依明江·赛都力这样对远在海外的女儿说。当日发布会现场,播放了多段视频,对境外所谓“受害者”散布谣言谎言的案例进行一一揭批。

对于海外维吾尔族侨胞能否正常回国探亲的问题,新疆维吾尔自治区公安厅副厅长亚力坤·亚库甫说,中国是法治国家,公民的人身自由和出入境权利依法受到保护。新疆从未限制包括海外维吾尔族侨胞在内的各族群众的出入境自由,也从未限制他们与疆内亲属之间的联系。他表示,只要属于中国籍公民,未违反我国法律法规的,均可向居住地的中国使领馆申请换发或补办护照。

“我们希望广大海外新疆籍侨胞不信谣、不传谣,放心回国探亲。”他说。

(据新华社北京4月9日电 记者郑明达、董雪)

## 民族一家亲 共筑中国梦



4月8日,为迎接中国共产党建党100周年,四川省南充市蓬安县围绕“民族一家亲 共筑中国梦”主题,开展识党旗、学党史、唱党歌等活动,帮助学生了解中国共产党的百年光辉历程。图为蓬安县实验小学的学生们身着民族服装参加活动。彭圣洲摄(人民图片)

### 数字中国

#### 中国生物生产新冠疫苗破2亿剂

本报北京4月9日电(记者王君平)记者从国药集团中国生物获悉,截至4月6日,国药集团中国生物累计生产分装新冠疫苗突破2亿剂,全力以赴为实现疫苗的可及性和可担负性作出中国贡献。

#### 一季度国家铁路发送货物9.2亿吨

本报北京4月9日电(记者严冰)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年一季度,国家铁路发送货物9.2亿吨,同比增加9880万吨,增长12%。铁路货运量持续强劲增长,有效保障了国计民生重点物资运输,维护了国内国际供应链稳定畅通,为国民经济平稳运行和人民群众生产生活需要提供了可靠支撑。

## 大美新疆绝不容他人玷污

高乔

最近,西方反华势力精心炮制所谓新疆棉花产业存在“强制劳动”的谎言,企图将新疆棉花“染黑”,制造所谓涉疆问题,破坏中国稳定、遏制中国发展。

真实的新疆到底什么样?

但凡到访过新疆,就不难发现,新疆经济发展的脚步快而稳健,经济发展的成果随处可见。新疆维吾尔自治区成立近66年来,经济总量增加了80余倍。2016年至2020年,新疆地区生产总值由9306.88亿元增加到13797.58亿元。2020年,新疆城镇居民人均可支配收入34838元,是2010年的2.41倍;农村居民人均可支配收入14056元,是2010年的2.82倍。新疆生产建设兵团和北疆地区九成以上棉田已实现全程机械化,棉花产业成为新疆重要的经济支柱产业。新疆的

发展好不好,新疆人民看得最明白。

但凡关注过新疆,就不难发现,新疆社会进步的步伐从未停歇。2014年至2019年,新疆的劳动就业总人数从1135.24万增加到1330.12万,增长17.2%。2020年,现行标准下新疆306.49万农村贫困人口全部脱贫。如今,全疆小学净入学率达到99.9%以上,9年义务教育巩固率达到95%以上。所有地州市均实现铁路通达,迈入高速公路时代,民用机场数量位居全国各省(区、市)首位。从吃货到吃好,从“有学上”到“上好学”,从毛驴车代步到现代交通工具出行,新疆的生活好不好?新疆人民体验最深刻。

但凡感受过新疆,就不难发现,新疆宗教信仰自由的氛围有目共睹。目前,

新疆有清真寺、教堂、寺院、道观等宗教活动场所2.48万座,宗教教职人员2.93万人,其中,清真寺2.44万座。新疆伊斯兰教教务指导委员会翻译出版了汉文、维吾尔文、哈萨克文、柯尔克孜文4种文字的《古兰经》《布哈里圣训实录精华》等宗教经典书籍,全部免费发放给宗教教职人员使用。全疆1400多名各族宗教人士在各级人大、政协中担任代表、委员,履行参政议政权利。大街小巷随处可见的清真饭馆,水电气暖、现代通讯网络普及的清真寺,延续穆斯林风俗的节庆仪式……新疆的宗教生活自由不自由,新疆信教群众最有发言权。

这就是大美新疆,2500多万各族人民生活共同的家园,也是一片充满活力和希望的沃土。

如今,新疆正处于历史上最好的繁荣发展时期,这样的局面来之不易。经过不懈努力,新疆已连续4年多未发生暴恐案件。“团结稳定是福,分裂动乱是祸。”这是新疆各族人民在漫长的历史进程中形成的强大共识。各族人民像石榴籽一样紧紧团结在一起的新疆,绝不容他人抹黑、玷污。

眼下,新疆已拉开棉花春播的序幕。春风里,广袤田野上正孕育着新生和丰收。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯

据新华社堪培拉4月9日电 澳大利亚公民党网站本月初刊登题为《新疆:欧亚中心地带的中国西部边境》的特别报告,详细揭露美英等一些西方国家出于地缘政治目的支持分离主义和恐怖主义活动,企图破坏中国稳定、遏制中国发展。

澳公民党网站说,这份报告从8个方面揭露了历史上美英欧亚政策就是地区局势动荡的幕后元凶,它们将新疆作为遏华抓手,还利用海外维吾尔族人组织炮制涉疆虚假信息,对华打“新疆牌”。

澳公民党网站说,报告揭露了美英对分离主义的赞助和对恐怖主义的助长。“最后两篇文章涉及美英情报机构对海外维吾尔族人长达数十年的操纵,其中包括一些以‘人权’为幌子的机构,例如美国国家民主基金会。”

该网站认为,中国近年已成为世界经济的重要引擎,一些国家及机构利用涉疆问题攻击中国的做法是“疯狂的”。

## 澳报告揭露一些西方国家以疆遏华图谋